

**VESZPRÉMI NÉMET NEMZETISÉGI
ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
8200 Veszprém, Thököly u. 11.**

Szám: ONK/19-24/2019.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének **2019. december 10-én (kedd)** 17.00 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Veszprém, Thököly u. 11. (Németház)

Az ülésen megjelentek:

Eich Mária elnök
Rózsa János elnökhelyettes
Fertig Erzsébet képviselő
Schäffer Mihály képviselő és
dr. Mohos Gábor jegyző megbízásából:
Tárnoki Renáta Sára képviselő-testületi és társulási
referens és 9 állampolgár

Eich Mária elnök:

Köszöntötte a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének tagjait. Megállapította, hogy a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének 5 tagjából 4 tag jelen van, Gál Fruzsina képviselő előre jelezte a távollétét. Az ülés határozatképes, azt megnyitotta.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek javasolta Rózsa János elnökhelyettes kijelölését és kérte, hogy erről a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete szavazzon.

Az 5 tagú nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének jelenlévő 4 tagja 3 igen szavazattal, 1 tartózkodással és ellenszavazat nélkül jegyzőkönyv hitelesítőnek Rózsa János elnökhelyettest jelölte ki.

Ezt követően az elnök javaslatára az 5 tagú nemzetiségi önkormányzat képviselő-testületének jelen lévő 4 tagja 4 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül a napirendre vonatkozóan meghozta a következő határozatot:

**A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének**

**83/2019. (XII.10.) határozata
a napirend elfogadásáról**

A Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2019. december 10-i közmeghallgatásának napirendjét a következők szerint határozza meg:

NAPIREND:

1.) Tájékoztató a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi tevékenységéről

Előadó: Eich Mária elnök

Napirendek tárgyalása:

1.) Tájékoztató a Veszprémi Német Nemzetiségi Önkormányzat 2019. évi tevékenységéről

Előadó: Eich Mária elnök

Eich Mária elnök:

Elsőként szeretne bemutatkozni azoknak, akik nem ismerik. A 2019. október 13-i önkormányzati választást követően megalakult nemzetiségi önkormányzat őt választotta elnöknek.

Tekintettel arra, hogy a korábbi elnök Rózsa János is tagja a képviselő-testületnek, felkéri, hogy ő számoljon be az októberig végzett munkáról.

Rózsa János elnökhelyettes:

Elmondta, hogy Magyarország parlamentje 1993-ban fogadta el a nemzetiségi és etnikai kisebbségek jogairól szóló törvényt, amelynek alapján módosította a választási törvényt és az 1994 évi helyi választások során első alkalommal került sor nemzetiségi választásokra. Ekkor választottak Veszprém városában is – akkor még kisebbségi – önkormányzatot. Az akkori választási szabályok szerint még minden választásra jogosult állampolgár a szavazáskor nem kötelezően, de valamely, a választáson indult, általa választott kisebbségre is leadhatta szavazatát.

Így adódott, hogy 1994-ben 11 ezer, 1998-ban 13241 és 2002-ben 15883 fő támogatta szavazatával a német önkormányzat megalakulását. A kötelező regisztrációnak köszönhetően ez a részvétel nem érte el az utóbbi választás során a 150 főt sem. Ebben az évben találkoztak a nemzetiségi ombudsmannal. A megbeszélésen felvetették ezt a véleményt, a válasz az volt, ez politika.

A mindenkori testület az anyanyelv é a nemzetiségi hagyományok megőrzését, ápolását tartotta fő feladatnak.

Kevés azon települések száma az országban, ahol az óvodától az egyetemig biztosított a nemzetiségi nevelés-oktatás. Az óvodai nemzetiségi nevelés az Egry Úti Óvodában folyik 3 csoportban, de azért csak 3 csoportban, mert férőhely nem ad többre lehetőséget. Így adódik elő az a helyzet, hogy ide már jó előre kell a szülőknek a gyermeket „előjegyeztetni”, hogy esélye legyen a felvételre. Egy alkalommal 200 ezer Ft-tal járult hozzá az önkormányzat a játszótéri berendezések

megvalósításához. A nemzetiségi önkormányzat évi gyakorisággal 150 +50 ezer Ft támogatással segíti az intézményt nemzetiségi hagyományápoló programjaiknak végrehajtásában. A múlt évben 50 ezer Ft-tal támogatták a megyei találkozón videó felvétel készítését. A nemzetiségi önkormányzat rendszeresen részt vesz az óvoda különböző rendezvényein.

Általános iskolai nemzetiségi oktatás városunkban három intézményben folyik: a Dózsa György Általános Iskolában, a Hrisztó Botev Általános Iskolában és a Gyulaffy László Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskolában. Ezen intézményeket is azonos mértékű éves gyakorisággal 150 + 50 ezer Ft támogatásban részesítették olyan programok megvalósításában amelyre költségvetésükből nem áll rendelkezésre fedezet. Ezek elsősorban nem oktatási, hanem hagyományőrző, identitást erősítő projektek. A nemzetiségi tagozatok a Gizella-napi rendezvényen minden alkalommal nagy tetszést kiváltó műsorszámokkal jogosan érdemlik ki a nézők elismerését.

A Lovassy László Gimnáziumban középiskolai szintű, két tannyelvű nemzetiségi oktatás folyik. Az intézményben folyó országos rangsorral is elismert színvonalú oktatással azonos nívón folyik a nemzetiségi oktatás is. Ezt az OKTV-ken elért eredmények és a mindenkori érettségi elnökök elismerő szavai is igazolják. Az intézménnyel kötött megállapodás rögzíti, hogy a felvételi folyamatban a nemzetiségi önkormányzat is képviselteti magát. Hasonlóan a többi oktatási intézményekhez a Lovassy nemzetiségi tagozatát is 150 + 50 ezer Ft-tal támogatja éves gyakorisággal a nemzetiségi önkormányzat. Az nemzetiségi tagozat az elmúlt évben ünnepelte 25 éves jubileumát. Az ünnepséghez kapcsolódó rendezvények lebonyolításához a nemzetiségi önkormányzat 200 ezer Ft-tal hozzájárult.

A nemzetiségi önkormányzat a jogszabályok által előírt esetekben gyakorolja egyetértési jogát, így az intézményvezetői kinevezések során is érvényesíti a nemzetiségi érdekeket.

Szoros kapcsolatot ápol a testület a nemzetiségi egyesületekkel, a Veszprémi Deutsch Klub és Gyulafirátóti Nemzetiségi Kulturális Egyesület tagságával. Ők képviselik a felnőtt korosztály hagyomány megőrző és ápoló tevékenységét, ami klubfoglalkozásaik, rendezvényeik és nemzetiségi fellépése során nyilvánul meg. Mindkét egyesület kórust illetve dalkört működtet, a rátótiak tánccsoportot is. Mindkét egyesületet éves rendszerességgel 100 + 100 ezer Ft támogatásban részesíti az önkormányzat. A gyulafirátótiak tánccsoportja most ünnepelte 20 éves jubiliumát, a nemzetiségi önkormányzat 50 ezer forint támogatásban részesítette az egyesület tánccsoportját. A Landes Rat szervezésében mindkét klubból részt vettek kórus továbbképzésen, a részvételi díjat az önkormányzat fizette.

A veszprémi egyesület szervezésében valósul meg a nemzetiségi hitélet gyakorolhatóságának lehetősége a havi rendszerességgel megtartásra kerülő németnyelvű szentmise során a László templomban. A rátóti egyesület pedig a németek kitelepítéséről emlékezik meg éves gyakorisággal. Kultúr csoportjaik minden évben színesítik nemzetiségi rendezvényeiket. A Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjai feladatukat tiszteletdíj nélkül látják el.

Köszöni szépen, hogy meghallgatták.

Eich Mária elnök:

Megköszönte mindazoknak, akik rájuk szavaztak. Igyekeznek úgy végezni a munkát, hogy rászolgáljanak a bizalomra. Fő feladatnak tűzték ki a fiatal korosztály

megszólítását. Kér mindenkit, hogy a fiatalítás jegyében segítsen ebben. Elmondta, hogy már lehetett pályázni a 2020-as programokra a Bethlen Gábor Alapkezelőhöz. A nemzetiségi önkormányzat egy húsvétváró délutáni rendezvényre pályázott, ahol lesz kézműveskedés, főzés, nagy hangsúlyt fektetnek a húsvét előtti hagyományápolásra. A rendezvény a Németházban kerül majd megrendezésre.

A másik terv, amire pályáztak egy német tábor megszervezése. Ez szintén a Németházban lesz, egy napközis tábor. Itt fontos hangsúlyt kap a német hagyományok felelevenítése, kézműveskedés, egy német nyelvű színdarab feldolgozása és előadása.

Ahogy eddig is, most is nyújtottak be pályázatot a Gizella napi nemzetiségi programra. Újdonság, hogy lehetett pályázni honlap készítésére is. Fontosnak tartja, hogy a nemzetiségi önkormányzatnak legyen honlapra, illetve Facebook oldala, ahol mindenki megtalálja azt az információt, amit keres. Ezzel a fiatalabb generációt is meg tudják szólítani.

Hosszú távú terveik között szerepel a kapcsolatfelvétel más nemzetiségekkel. Porga Gyula polgármestertől is szeretnének időpontot kérni, bemutatkozni, megbeszélni az együttműködés kereteit. Bízunk benne, hogy sikerül előrelépni. Szeretnének egy helyet kialakítani, amibe a fiatalokat is be lehet vonni, ahol be tudják mutatni a nemzetiség hagyományait, értékeit. Mindenkit kér, hogy akinek bármilyen ötlete van, nyugodtan jelezze. Az elkövetkezendő években szeretnének kialakítani egy párbeszédet a nemzetiséghez tartozókkal, interaktívan szeretnének dolgozni.

Tóth Lászlóné:

Javasolja egy Tájház létrehozását, ott is lehetne táborokat tartani. Ezzel kapcsolatban már korábban is volt felvetés. Sok mindenük van és ezt be lehetne mutatni.

Fertig Erzsébet képviselő:

A Laczkó Dezső Múzeum raktárában rengeteg értékes dolog van, amit fel lehetne használni. Elmondta, hogy ezt a tervet ő képviselni fogja.

Rózsa János elnökhelyettes:

A tájháznak fenntartási költségei is lennének, ezzel is számolni kell.

Schäffer Mihály képviselő:

Javasolja, hogy vegyék fel a kapcsolatot Hornung Jóska bácsi fiával. Jóska bácsi meghalt már, és csodálatos gyűjteménye volt.

Kovács Éva:

Elnök asszony által felvázoltakkal egyetért, a 21. századba át kell ültetni a hagyományápolást. Támogatja a Facebook oldal és a honlap tervét. A fiatalokat is meg kell szólítani.

Hauck János:

Olyan programokat javasol ő is, amelyre a fiatalok „vevők”. Fel kell térképezni, hogy a fiatalokat, a gyermekeket milyen program érdekli.

Eich Mária elnök:

Nagy szükség van a fiatalokra, bennük van a jövő. A fiatalok tudják, hogy mivel lehet megszólítani a kortársaikat. Erre nagy hangsúlyt kell fektetni. Nehéz lesz megszólítani őket, hiszen napi szinten számtalan inger éri őket, de mindenképpen meg kell próbálni.

Mivel egyéb észrevétel, hozzászólás nem volt, így az elnök az ülést 17.46 órakor bezárta.

- Kmf –


Eich Mária
elnök




Rózsa János
jegyzőkönyv hitelesítő